

# ШКОЛЬНЫЙ ИНТЕРНЕТ КАЛЕЙДОСКОП

Основана 6 сентября 2012



Мам. e-mail:  
kak\_po\_rus@mail.ru



МБОУ СОШ № 1 г. Оханск

Март 2014 г.  
**В этом выпуске**

Вот и наступил март - первый месяц весны, еще по утрам бывают морозы, но днем яркое мартовское солнце пригревает землю, сугробы тают, на тротуарах лужицы, в воздухе пахнет весной. И пусть зима еще не один раз напомнит о себе, у нас в душе уже поет весна.

Не умолкая, щебечут птицы и разносят весенние радостные нотки по всему свету.

<i>Вечер школьных друзей</i>	2
<i>Счастливый день</i>	5
<i>Короткой строкой</i>	6
<i>Мы за Россию!</i>	7
<i>Викторина «Зимняя Олимпиада»</i>	8

## Памятные даты марта

**1 марта** – Всемирный день кошек

**3 марта** – Всемирный день писателя

**8 марта** – Международный женский день

**20 марта** – Международный день счастья

**21 марта** – Всемирный день поэзии



## Месячник патриотического воспитания



В феврале в нашей школе прошел месячник патриотического воспитания. Данное мероприятие проводится ежегодно, и каждый раз заставляет нас задуматься над такими понятиями, как патриотизм, любовь к Родине и людям, честь, совесть, долг.

Патриотизм – это любовь к Отечеству, преданность ему, стремление своими действиями служить его интересам. Патриотизм – это символ мужества и героизма. За многовековую героическую историю Россия имеет такое количество подвигов и героев, которого нет ни у одного другого государства в мире.

Я уверена, что патриот – это не тот человек, который сам себя так называет. Настоящим патриотом можно считать только человека, который постоянно укрепляет свое физическое и нравственное здоровье, хорошо воспитан и образован, почитает своих предков, соблюдает традиции, постоянно улучшает свой быт, образ жизни и культуру поведения, участвует в общественных мероприятиях.

Много интересных встреч с жителями города на классных часах и уроках мужество прошло в рамках месячника.

Учащиеся 11 класса встретились с краеведом, поэтом, лауреатом литературной премии имени К. Симонова Ширинкиным Александром Викторовичем. «Я о звездах и Родине песни пою» - так назвал эту встречу автор. Благодаря своему творчеству, А. В. Ширинкин известен не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Во время встречи он исполнял песни, аккомпанируя себе на баяне, читал свои стихи, говорил о любви к малым деревням, людям, природе.



Ученики 9-х классов встречались с Олегом Владимировичем Зуевым, он рассказал ребятам о буднях полиции, об особенностях и героических событиях служебных командировок в Чеченскую республику, осветил трагические страницы истории Оханской полиции, связанные с гибелью сотрудников при исполнении ими служебного долга.

Особо хочется отметить учащихся 9 «В» класса. По просьбе Комитета ветеранов воинов-интернационалистов они вместе с классным руководителем Норцовой С.А. очистили от снега могилы наших ребят, погибших в Афганистане.

## Богатыри и богатыренки



Напряженной для учеников и педагогов выдалась неделя с 11 по 14 февраля. В рамках месячника патриотического воспитания ежедневно соревновались за звание «Богатырь школы» учащиеся со 2 по 11 класс. Соревнования проходили традиционно: волновались и переживали классные руководители и родители, серьезно готовились и тренировались мальчишки. Каждый настроился на победу, тем более что в этом году проведение школьного «Богатыря» совпало с олимпийскими играми в Сочи и проходило под знаком Зимней Олимпиады.

Победителям среди учеников 2-ых классов стал Зуев Н., среди 3-их классов первое место завоевал Э.Шилов, среди четвероклассников самым сильным и ловким признан Д. Бояршинов, из пятиклассников сильнейший - И.Козлов, в упорной борьбе занял первое место шестиклассник М.Пермяков, у семиклассников П. Гневашев - самый сильный, среди учеников 8-ых классов сильнейший – И.Левин, среди учеников 9-ых классов - Д.Полежаев, на первом месте среди 10-11 классов – Д.Долгих.

Все ученики, занявшие первые места в нелегких состязаниях по параллелям, до следующих соревнований по праву называются «Богатырями школы».

Мы гордимся нашими учениками! Желаем им подтвердить почетное звание и в следующем учебном году.



*Е.А.Фотина, учитель физкультуры*

### «Богатырь района – 2014»

Показать свои умения и силу собрались 15 февраля в нашей школе самые сильные и ловкие юноши района. Конкурс «Богатырь района» также традиционный, он является стимулом для занятий спортом.

Как и всегда праздник приурочен ко Дню Защитника Отечества и Дню памяти воинов-участников локальных конфликтов. Претенденты на высокое звание «Богатырь района – 2014» соревновались в стрельбе, одевании химзащиты, боевом развертывании, сборке и разборке АКМ, прыжках в длину с места.

Нам вдвойне приятно, что почетное звание «Богатырь района – 2014» досталось ребятам из нашей школы: среди учащихся 9 классов победил Власов Александр, среди учащихся 11 классов - Долгих Дмитрий. Молодцы, богатыри! Так держать!

*Полежаев Даниил*



## Мой папа защитник Отечества

24 февраля в МБОУ СОШ №1 прошел концерт для пап. Самые маленькие ученики школы блистали на сцене. Громко аплодировали наши гости Кристине Заколкиной, ученице 1 «А» класса, кл. рук. Быкова Н.В.. В нарядном костюме, пританцовывая, она спела песню «Три желанья». Одно, из которых сбылось прямо на сцене, от благодарных поклонников она получила букет цветов. Еще одна маленькая солистка Аверина, ученица 1 «Г» класса, кл. рук. Шарова Н.С. спела с большим чувством песню о папе. Все папы весело смеялись, слушая песню, а наша певица была очень рада подарку папы – кукле, которую он подарил дочери прямо на сцене. Танцы, стихи, музыкальные пьесы в исполнении Тимашкова Ильи, ученика 4 «Б», кл. рук. Колпакова Н.Ф. и Эвелины, ученицы 3 «А», кл. рук. Склимина Л.Н. разнообразили концертную программу.



Вспомнили мы и о выпускниках нашей школы, которые защищали нашу Родину в мирное время в Афганистане и в Чечне. Литмонтаж, минута молчания и слова ведущих: «...Они для нас отдали жизни, чтоб мы могли сегодня выступить» не оставили равнодушными никого. Хочется отметить учащихся: 4 «В» класса кл. рук. Варзаносова Л.Ю., 4 «Г» класса кл.рук. Бурдина Л.Г., 2 «Б» класса кл.рук. Вяткина Л.П., 1 «А» класса кл.рук. Быкова Н.В., 1 «Г» класса кл.рук. Шарова Н.С. за организацию выставки рисунков «Мой папа защитник Отечества».

Концерт получился замечательный, но очень жаль, что не все папы откликнулись на приглашения своих детей. Ну, а те, кто пришел, были просто счастливы и еще долго фотографировались со своими детьми и учителями.

*Варзаносова Л.Ю., организатор*



## На горках покататься, в блинах поваляться

Любят на Руси праздник «Проводы Зимы» - Масленицу, потому и празднуют широко, с размахом. По-русски: весело и задорно, с играми, конкурсами, забавами и хороводами, проводили зиму на «Широкой масленице» в Оханске.

Народный праздник – есть своеобразный культурный диалог с прошлым. Это самый благодатный путь к обретению духовности. При проведении этого мероприятия как никогда видна забота сотрудников Культурно-досугового центра о восстановлении традиций культуры народа, о передаче их подрастающему поколению через подготовку и проведение игровых народных развлечений.

2 марта на городском стадионе было особенно многолюдно, шумно и весело. Развлекали публику артисты-культработники, участники художественной самодеятельности, приезжий творческий коллектив. А какая масленица без блинов? На площади шла бойкая торговля: все могли угоститься горячим чаем, кашей, шашлыками и русскими блинами, приобрести сувениры. Самые маленькие жители нашего города с огромным удовольствием катались на пони и ослике.

Кроме этого работало много площадок, развлечения которых организовали учащиеся параллели девятых классов Оханской средней школы. Все присутствующие – и стар, и млад – активно участвовали в играх, забавах, конкурсах. Ведь чтобы скорее нагрянула дружная весна, зиму надо проводить, как положено – весело и дружно. И оханцы старались: показывали удаль молодецкую, наперегонки катались на корытах, задорно бегали в широких юбках и мешках, с азартом перетягивали канат и прыгали через него, соревновались в кидании блинов и гордо носили их на голове. Катание с гор – одна из любимых масленичных забав. Раньше, во времена язычества катание рассматривалось, как магическое действие с целью усилить рост злаков. Нынче об этом никто не задумывается, но желающих прокатиться как можно дальше меньше не становится.

Большой популярностью пользовались Аверин Константин и Вогуляков Егор, сыгравшие в ростовых костюмах роли символа 2014 года – лошади и символа Пермского края – медведя. Каждому хотелось сфотографироваться с забавными животными. Огромное спасибо всем девятиклассникам! Без них гуляние не было бы таким веселым.

Завершился широкий праздник торжественным сжиганием чучела Масленицы. Приходи, весна красная!

*Норцева С.А.*





*Март 2014 г.*

**Я б в газовики пошел - пусть меня научат!**

В этом году ученикам 9-х классов предстоит сделать серьезный выбор: продолжить обучение в школе или идти получать среднее профессиональное образование. Поэтому приглашение посетить ГКС было для нас как нельзя кстати. Настоящий урок по профориентации провел для нас Верещагин Анатолий Васильевич, заместитель начальника Оханской ГКС.

В комфортабельном автобусе нас доставили к проходной. Пришлось немного подождать на пропускном пункте. И вот,

наконец, мы попали на ГКС. Первое, что бросилось в глаза - это порядок и чистота на территории ГКС. Началась экскурсия с инструктажа по технике безопасности, Анатолий Васильевич познакомил нас с историей Оханского филиала предприятий «Газпром», рассказал о значимости труда газовиков.

Оставив мобильные телефоны в зале заседаний, мы отправились на экскурсию по территории ГКС. Подробно и доступно Верещагин А.В. рассказал нам о том, чем занимается газокompрессорная станция, какие специальности являются наиболее востребованными, куда пойти учиться, чтобы впоследствии работать на ГКС. Ребята убедились, чтобы работать здесь, нужны не только прочные знания, но и нужно быть смелым, ответственным, находчивым человеком. Несмотря на то, что родители многих учащихся работают на ГКС, ребята не знали, чем заняты их родители на работе, кто они по роду деятельности, с какими опасностями и трудностями связан их труд. «Работа на ГКС - это не только стабильная заработная плата и социальные гарантии, но еще и большая ответственность. Зачастую от профессионализма и компетенции газовиков зависят жизнь и безопасность граждан. Поэтому, в нашей организации работают только лучшие специалисты», - подчеркнул Анатолий Васильевич и в заключение добавил, что любой из нынешних девятиклассников может стать работником ГКС.

*Чернятович И.Е.*



## В мире профессий

*«Мозг гораздо чаще ржавеет, чем изнашивается»*

*Кристиан НевеллБови,  
известный американский юрист*

Выбор будущей профессии - это серьезный шаг, он всегда индивидуален. Это поиск своего призвания в большом мире профессий.

На сегодняшний день существует более 2000 профессий, и любой школьник стоит перед сложным выбором, решая, какой деятельностью было бы интересно заняться, где учиться и куда пойти работать в дальнейшем. Ведь работа – это огромная составляющая жизни человека, и подходить к этому вопросу нужно с большой ответственностью, не делая поспешных выводов.

Главное – выбрать для себя любимое дело, чтобы в дальнейшем не ходить на работу как на каторгу. Да и по-настоящему ценным кадром можно назвать только того специалиста, который питает искренний и даже азартный интерес к тому, чем занимается, когда человек, приходя на работу, загорается любимым делом. Если человек находит свое призвание в жизни, работа превращается в увлекательный процесс, который способствует производительности труда и доставляет огромное удовольствие.

15 февраля 2014 года 25 учащихся 9 – 11 классов Оханской средней школы побывали на «Дне открытых дверей» НП ВПО «Прикамский социальный институт» г. Перми, который производит обучение по специальностям «Менеджмент организации», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Юриспруденция», «Психология».



Нас просто привели в восторг красивое семиэтажное стеклянное здание, просторные светлые аудитории, оснащенные самым современным оборудованием, большая удобная столовая.



А с каким теплом нас встречали хозяева! Это и **Шустова Светлана Викторовна** – ректор НП ВПО «Прикамский социальный институт», доктор филологических наук, профессор. **Ольга Ярославна Косолапова** - член–корреспондент Академии творческой педагогики, член ассоциации лучших учителей Прикамья,

руководитель клуба авторской песни «Городской мотив», победитель первого краевого конкурса «Учитель года - 1995» в номинации «Педагог дополнительного образования», лауреат городского конкурса патриотической песни им. Б. Окуджав в номинации «Поющий педагог», лауреат городского



конкурса «Голос на века» в номинации «Авторская песня». **Елена Алексеевна Тютина** - главный специалист по внеучебной работе, руководитель студенческого объединения «Лидер», сотрудник редакции корпоративной газеты «Структура», постоянный член жюри городского конкурса исполнителей эстрадной песни «Звездный ветер». **Маринкин Денис Николаевич** – декан юридического факультета, кандидат юридических наук, доцент.



Студенты творчески, живо и красочно представили своё учебное заведение.

Также в рамках «Дня открытых дверей» во время работы выставки «Образование и карьера» на Пермской ярмарке состоялась краевая интеллектуальная деловая игра «Шаг в профессию»,

в которой приняли участие четыре команды из Оханска, Острожки, Кунгура и Карагая. Честь нашей школы защищали: **Ширинкина Татьяна** (11 класс) – капитан, **Винокуров Максим** и **Гузявичус Юлия** (10 класс), **Хохлова Екатерина**, **Вогуляков Егор** и **Полежаев Павел** (9 класс).



Цель игры – заинтересовать молодое поколение в освоении различных профессий, так необходимых на предприятиях Пермского края. Модератором мероприятия стала **Богун Ольга Федоровна** – директор НОУ СПО «Прикамский современный

социально-гуманитарный колледж», в котором обучаются ребята девятых и десятых классов нашей школы. По окончанию одиннадцатого класса они кроме аттестата о полном среднем образовании получают диплом о приобретении среднего специального образования по специальностям «Юрист» или «Экономист».

Все команды играли с азартом, оханцы просто блистали на импровизированной сцене конференц-зала. Их живо поддерживала команда болельщиков во главе с Ксеньей Витальевной Гырдымовой. В итоге болельщики шквалом аплодисментов, огромным количеством правильных и быстрых ответов просто «смели» всех на своем пути. И команда «Веселая кучка» Оханской средней школы заслуженно поднялась на высшую ступень пьедестала почета, заработав два диплома в номинации «Визитка - 2014» и интеллектуальном конкурсе «Угадай профессию». Так держать!



Милые дети, уже совсем скоро: кому-то через год, кому-то через два, а кому-то уже нынче предстоит сделать один из самых главных и ответственных шагов в жизни – определить верно свой путь. Правильный выбор профессии – это прямой путь к карьере. Планируйте свое профессиональное будущее! Определите профессию, которая принесет Вам удовлетворение и станет любимым делом. Удачи!

*Норцева С.А.*